

Одни Комунизма

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 85 (9417)

Пятница, 26 мая 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю | Цена 2 коп.

Во имя блага народа

Пленум Центрального Комитета, состоявшийся 24 мая 1982 г., одобрил Продовольственную программу СССР на период до 1990 года.

Советский народ под руководством Коммунистической партии, говорится в этом документе, добился выдающихся успехов в создании материально-технической базы коммунизма. Наша страна имеет теперь высокоразвитые производственные силы, мощную передовую индустрию, крупное высокомеханизированное сельское хозяйство. В СССР построено общество развитого социализма. Достигнутые успехи ярко и убедительно раскрывают величие преимущества и огромные возможности социалистического строя.

В центре внимания партии и Советского государства была и остается забота о человеке, о создании все более благоприятных условий для всестороннего и гармоничного развития личности. Крупные мероприятия в этой области осуществлены за последние пять лет. Уровень оплаты труда возрос почти в два раза, льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, увеличились в 2,8 раза, реальные доходы на душу населения повысились вдвое, свыше 60 миллионов советских людей улучшили свои жилищные условия. Дальнейшее развитие получило просвещение, культура, здравоохранение, бытовое обслуживание населения.

Советские люди имеют социально-экономические и политические права — право на труд и на отдых, на жилище, на бесплатное образование и медицинское обслуживание, они активно участвуют в управлении делами общества и государства. Права советских граждан гарантированы Конституцией СССР.

Основой повышения жизненного

уровня советских людей является их добросовестный труд, обеспечивающий постоянный рост экономики страны. Только за три последние пятилетки основные производственные фонды народного хозяйства увеличились в 3,2 раза, национальный доход возрос в 2,4 раза. Динамично развит объем производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, ускорились темпы научно-технического прогресса. Этому способствует экономический и научно-технический потенциал страны, который позволяет успешно решать новые крупномасштабные задачи коммунистического строительства.

XXVI съезд КПСС, выдвинув широкую программу социального развития и повышения народного благосостояния, на первый план поставил задачу улучшить снабжение населения продуктами питания. По инициативе Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева для решения этой задачи разработана Продовольственная программа СССР до 1990 года, которая является важнейшей основной частью экономической стратегии партии на ближайшее десятилетие.

Продовольственная программа СССР состоит из 9 разделов:

- основные итоги и задачи развития агропромышленного комплекса;
- производство основных видов продовольствия. Организация торговли продовольственными товарами;
- развитие материально-технической базы агропромышленного комплекса;
- обеспечение отраслей агропромышленного комплекса транспортом, тарой и тароупаковочными материалами;
- усиление роли науки в реа-

лизации Продовольственной программы;

- улучшение социально-бытовых условий жизни на селе;
- повышение эффективности работы колхозов, совхозов и других предприятий и организаций агропромышленного комплекса;
- основные задачи союзных республик в реализации Продовольственной программы СССР;
- развитие внешнеэкономических связей с социалистическими странами.

Продовольственная программа СССР, подчеркивается в документе, отвечает коренным жизненным интересам советских людей. Выполнение ее обеспечит дальнейший рост благосостояния трудающихся, поступательное движение советского общества по пути к коммунизму. Страна располагает всем необходимым для кардинального решения продовольственной проблемы. В этих целях крайне важно умело использовать заложенные в социалистической плановой экономике огромные возможности и, прежде всего, в создании производственного потенциала сельского хозяйства и отраслей агропромышленного комплекса.

Важнейшая задача партийных, советских и хозяйственных органов, профсоюзов и комсомольских организаций — мобилизовать усилия всех трудовых коллективов на успешное решение задачи, значительное увеличение производства продуктов питания.

Центральный Комитет КПСС выразил уверенность в том, что советские люди восприняли Продовольственную программу как свое родное, кровное дело, что все жители села и трудающиеся городов приложат все силы к тому, чтобы выполнить решения Пленума в сжатые сроки, значительно увеличив производственные ресурсы.

(ТАСС)

ПРИЗВАНЫ УЧАСТВОВАТЬ ВСЕ

Постановление очередного, состоявшегося 24 мая Пленума ЦК КПСС «О проекте Продовольственной программы» СССР на период до 1990 года, в докладе на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева восприняты в коллективе нашего объединения, как призыв к еще более активному участию в выполнении намеченной XXVI съездом партии грандиозной программы подъема сельского хозяйства страны.

Из года в год наш коллектив оказывает нефтяную помощь тру-

женникам шести хозяйств Балаковского района в проведении посевной и уборочной кампаний, ремонте техники. Большая работа была проведена в прошлом году по заготовке кормов для общественного животноводства. В объединении освоена технология и осуществляется выпуск целого ряда резиновых технических изделий для сельскохозяйственной техники, доильных аппаратов и дождевальных установок.

Каждый, кто ознакомился с материалами Пленума, обратил внимание на слова в том, что «

решение Продовольственной программы — центральной задачи партии и государства в одиннадцатой и двенадцатой пятилетках — призваны внести максимальный вклад каждая республика, край, область, район, каждая отрасль народного хозяйства, все трудовые коллективы города и деревни».

Эти слова обращены к каждому советскому человеку.

А. САМЫШКИН,
секретарь парткома
объединения
«Балаковорезинотехника».

ОТВЕТИМ УДАРНОЙ РАБОТОЙ

Машиностроители завода имени Дзержинского с большим интересом изучают доклад Л. И. Брежнева на майском Пленуме ЦК КПСС о Продовольственной программе СССР на период до 1990 года.

Реализация Продовольственной программы — дело всенародное. Таково единодушное мнение машиностроителей, так как ни один советский человек не должен ос-

таться в стороне от борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Наши заводы тоже работают на Продовольственную программу, мы выполняем заказы для сельского хозяйства. И потому программа партии, определенная на Пленуме ЦК КПСС, вызвала особый прилив творческих сил. С большим подъемом трудится молодежь нашего цеха, среди них — ком-

сомольцы А. Мартынов, Л. Буткова и другие. Они научились работать высокопроизводительно, качественно, задают тон в социалистическом соревновании. Коллектив цеха агрегатов наметил для себя новые рубежи — выполнить к 60-летию образования СССР годовую программу.

А. МАСЕНЬКИН,
секретарь комсомольского
бюро цеха агрегатов.

Вручение награды товарищу Л. И. Брежневу

Член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Щербицкий вручил Генеральному секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу медаль «В память 1500-летия Киева», которой он удостоен за огромный вклад в экономическое и социально-культурное развитие столицы советской Украины, города-героя Киева и личное участие в освобождении города от немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны, проявленные при этом мужество и геройство. Киевский горком партии, исполком городского Совета народных депутатов присвоили Леониду Ильичу Брежневу звание «Почетный гражданин города Киева».

(ТАСС).

28 мая — День пограничника



Краснознаменный Забайкальский пограничный округ. Пограничники заставы имени В. Козлова обратились с призывом к пограничникам округа развернуть социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР под девизом: «Мирному труду советского народа — бдительную и надежную защиту и охрану государственных границ СССР».

На снимке: братья Николай и Вячеслав Широбоновы несут службу по охране Государственной границы СССР.

Фото Л. Свердлова (Фотохроника ТАСС).

КРЕПИТЬ МИР ТРУДОМ

Выступая на XIX съезде ВЛКСМ, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежnev отметил:

«Сейчас мало говорить о мире. Нужны конкретные и практические дела». Именно конкретный вклад в укрепление мира решили внести работники пассажирского автотранспортного предприятия. Водители бригады № 10, возглавляемой Ю. П. Гавриловым, и бригады № 11, руководимой А. И. Павловым, стали инициаторами цепного починка. Они предложили отработать один выходной день и заработанные

средства перечислить в Фонд мира.

— Инициаторов, — рассказывает начальник планово-экономического отдела ПАТП А. Ю. Сокорин, — горячо поддержали и остальные водители предприятия. Все они единодушно решили внести свой вклад в укрепление мира.

В настоящее время многие балаковцы, наверное, видели автобусы с надписью «В Фонд мира». Это инициаторы и их последователи уже приступили к выполнению намеченного — крепить мир трудом.

В. МАРКИН.

Ветеран остается в строю

Почти двадцать лет работает в Балаковском монтажном управлении треста «Волгогазогеномонтаж» в качестве газоэлектросварщика ветеран войны Николай Антонович Латынин. Отсюда два года назад его проводили на заслуженный отдых. Только Николай Антонович и дня дома усидеть не смог, а на предприятии этому очень обрадовались.

Николай Антонович очень любит свое дело и никогда не изменил ему. Он часто бывал в рабочих командировках на строительстве тепловых электростан-

ций всего Поволжья. Приходилось ему работать и на Урале, где у него немало учеников.

За свой добросовестный труд Николай Антонович награждался Почетными грамотами, получал ценные подарки и денежные премии.

Не сразу пришли к нему успех и мастерство. Годы напряженного труда помогли ему стать опытным, высококвалифицированным специалистом, уважаемым человеком в коллективе.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный квр.

Кандидаты в депутаты городского Совета

Избирательный округ № 18
Бородин Виктор Владимирович, 1954 года рождения, член КПСС, машинист трактора треста «Саратовспецмонтажводстрой».

Избирательный округ № 19
Бригадиренко Евгений Александрович, 1942 года рождения, беспартийный, электромонтажник судоремонтного завода.

Избирательный округ № 20
Марков Петр Егорович, 1950 года рождения, беспартийный, машинист бульдозера треста «Балакововодстрой».

Избирательный округ № 21
Сарычева Валентина Александровна, 1940 года рождения, беспартийная, бригадир стерженевиков судоремонтного завода.

Избирательный округ № 23
Харланов Владимир Федорович, 1946 года рождения, член КПСС, заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

Избирательный округ № 26
Медведева Тансия Федоровна, 1948 года рождения, кандидат в члены КПСС, бухгалтер судоремонтного завода.

Избирательный округ № 27
Шипловский Александр Яковлевич, 1937 года рождения, член КПСС, начальник отдела рабочего снабжения судоремонтного завода.

Избирательный округ № 28
Воеводин Владимир Николаевич, 1954 года рождения, член ВЛКСМ, слесарь пассажирского автотранспортного предприятия.

Избирательный округ № 38
Зеленцов Николай Сергеевич, 1930 года рождения, член КПСС, главный врач больницы водников.

Избирательный округ № 43
Городолов Сергей Ермилович, 1958 года рождения, член ВЛКСМ, водитель пассажирского автотранспортного предприятия.

Избирательный округ № 47
Сенотов Павел Павлович, 1957 года рождения, член ВЛКСМ, слесарь - монтажник треста «Балакововодстрой».

Избирательный округ № 62
Мухаметова Анна Ивановна, 1945 года рождения, беспартийная, токарь производственного объединения «Химволокно».

Избирательный округ № 72
Сергеева Татьяна Алексеевна, 1951 года рождения, кандидат в члены КПСС, прессовщица производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 73
Горячева Раиса Филипповна, 1948 года рождения, член КПСС, старшеница судоремонтного завода.

Избирательный округ № 82
Мордовин Станислав Александрович, 1943 года рождения, член КПСС, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

Избирательный округ № 96
Савин Владимир Григорьевич, 1956 года рождения, член КПСС, вальцовщик производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 97
Силантьев Александр Ермилович, 1940 года рождения, беспартийный, зуборезчик производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 98
Юрьев Лев Константинович, 1938 года рождения, член КПСС, первый секретарь городского комитета КПСС.

Избирательный округ № 99
Обыденнова Тамара Васильевна, 1952 года рождения, беспартийная, крутильщица производственного объединения «Химволокно».

Избирательный округ № 103
Токарев Юрий Григорьевич, 1934 года рождения, член КПСС, начальник отдела УКБ.

Избирательный округ № 120
Иванков Владимир Иванович, 1935 года рождения, член КПСС, управляющий трестом «Балакововодстрой».

Избирательный округ № 129
Бурова Зинаида Николаевна, 1950 года рождения, беспартийная, оператор производственного объединения «Химволокно».

Избирательный округ № 138
Куркин Владимир Иванович, 1958 года рождения, член ВЛКСМ, электрик управления строительства механизации работ управления «Саратовгэсстрой».

Избирательный округ № 140
Черникова Маргарита Степановна, 1942 года рождения, беспартийная, электромонтер производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 165
Гречиха Алексей Корнеевич, 1942 года рождения, беспартийный, начальник отделения профилактической службы городского отдела внутренних дел.

Избирательный округ № 167
Рогачев Юрий Павлович, 1947 года рождения, член КПСС, начальник городского отдела внутренних дел.

Избирательный округ № 173
Яблокова Наталья Николаевна, 1960 года рождения, член ВЛКСМ, лаборант производственного объединения «Химволокно».

Избирательный округ № 174
Теплякова Анастасия Ивановна, 1937 года рождения, беспартийная, инструментальщица дорожно-строительного управления № 4.

Избирательный округ № 176
Платонова Антонина Федоровна, 1956 года рождения, член ВЛКСМ, оператор производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 180
Делашинский Владимир Дмитриевич, 1927 года рождения, член КПСС, редактор газеты «Огни коммунизма».

Избирательный округ № 197
Буланова Валентина Михайловна, 1951 года рождения, беспартийная, стеклодела пружин.

производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 267
Гужин Анатолий Михайлович, 1947 года рождения, член КПСС, начальник цеха производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 227
Пешков Александр Васильевич, 1946 года рождения, член КПСС, управляющий трестом «Промжилстройремонт» производственного объединения «Химволокно».

Избирательный округ № 231
Бесчастнова Алевтина Ивановна, 1946 года рождения, беспартийная, вахмистра производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 242
Соколова Галина Васильевна, 1959 года рождения, кандидат в члены КПСС, прессовщица производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 296
Баринова Лариса Леонтьевна, 1953 года рождения, беспартийная, оператор производственного объединения «Химволокно».

Избирательный округ № 297
Вдовина Галина Алексеевна, 1959 года рождения, член ВЛКСМ, контролер производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 298
Высоцкая Татьяна Дмитриевна, 1954 года рождения, член ВЛКСМ, сортировщица производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 299
Елисеев Олег Анатольевич, 1948 года рождения, член КПСС, бригадир прессовщиков производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 301
Семихватская Светлана Владимира, 1961 года рождения, член ВЛКСМ, вырубщица производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 302
Истомина Надежда Васильевна, 1956 года рождения, член ВЛКСМ, разница производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 303
Колосова Мария Дмитриевна, 1948 года рождения, беспартийная, шлифовщица производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 304
Кудряшова Людмила Захаровна, 1955 года рождения, член ВЛКСМ, электрослесарь производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 306
Лопаткина Ольга Александровна, 1954 года рождения, член ВЛКСМ, лаборант производственного объединения «Балаковорезинотехника».

Избирательный округ № 308
Делашинский Владимир Дмитриевич, 1927 года рождения, член КПСС, редактор газеты «Огни коммунизма».

Избирательный округ № 309
Буланова Валентина Михайловна, 1951 года рождения, беспартийная, стеклодела пружин.

(Продолжение следует)

НЕОПРАВДАННОЕ ЗАТИШЬЕ

Агитпункт тридцать первого избирательного участка, расположенный в средней школе № 18, встречает посетителей тишиной. В полупустом помещении за длинным столом, заложенным бланками, сидят молодая женщина.

Секретарь избирательной комиссии Людмила Ивановна Понеделина, — представлена она.

Из беседы с Людмилой Ивановной выясняется, что в агитпункте она работает третий день. Сегодня заканчивает раскладку карточек учета избирателей в алфавитном порядке. Списки избирателей подготовлены, — здесь добросовестно потрудились агитаторы.

Осматриваем оформление агит-

пункта. В шкафу скромно выставлена выборная литература, на против — висит план участка, график дежурства агитаторов и членов избирательного участка.

По графику сегодня с 12 часов и до девяти должна дежурить Г. М. Николаева, но ее на дежурстве не было.

Этот список устарел, его надо уточнять, так как часть людей в отпуске, другие отсутствуют по уважительным причинам, — говорит Л. Понеделина.

На отдельном столе лежит журнал регистрации дежурства, но в нем нет ни одной записи о том, как прошло дежурство, с какими замечаниями, вопросами обращались избиратели к агитаторам.

План работы агитпункта составлен. Но никто: ни секретарь, ни заведующий агитпунктом не



УКРАИНСКАЯ ССР. Кременчугский ордена Ленина автомобильный завод отправляет свою продукцию более чем в 50 стран мира. Мощные машины с успехом работают в условиях пустыни и Крайнего Севера, они несут трудовую вахту на строительстве БАМа и нефтегазоносной целине Западной Сибири, на других важнейших объектах одиннадцатой пятилетки.

Из квартала в квартал предприятие выполняет и перевыполняет государственные задания и повышенные социалистические обязательства по выпуску большегрузных автомобилей. Не случайно коллектив объединения уже пятый раз подряд награждается переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Успех стал возможен благодаря внедрению в производство достижений научно-технического прогресса, широко развернувшемуся соревнованию.

На снимке: здесь рождаются могучие «КрАЗы».

Фото Г. Кубланова (Фотохроника ТАСС).

Советской прокуратуре — 60 лет

Славный юбилей

28 мая 1982 года исполняется 60 лет со дня создания советской прокуратуры.

Инициатором создания прокуратуры был В. И. Ленин, который свои идеи о задачах прокуратуры и ее месте в системе других государственных органов обосновал в работе «О двойном подчинении и законности». Прокурор, — подчеркивал В. И. Ленин, — имеет право и обязан делать только одно: следить за установлением действительно единого понимания законности во всей республике, несмотря ни на какие различия и вопросы каким бы то ни было местным влияниям».

В соответствии с Конституцией СССР на органы прокуратуры возложен высший надзор за точным и единообразным исполнением законов.

Принцип законности прочно утвердился в деятельности государственно-хозяйственных организаций и должностных лиц. Каждый гражданин СССР воспитывается в духе строгого соблюдения советских законов.

Партией и правительством на всех этапах развития нашего государства вопросам укрепления законности и правопорядка уделялось значительное внимание. Важное значение имеет установка XXVI съезда КПСС о том, что хороших законов у нас принято немало и теперь дело прежде всего за их точным и неуклонным исполнением, поскольку любой закон живет только тогда, когда он выполняется — выполняется всеми и повсеместно.

За время моей работы в этом агитпункте была прочитана лекция заместителем секретаря парткома А. В. Саратовским, — говорит Понеделина. — Больше я ничего не могу сказать.

Агитпункт не оборудован всем необходимым. Мешает работе членов избирательной комиссии то, что нет телефона, по всем срочным вопросам приходится обращаться в соседний агитпункт, где телефон установлен. Нет в этом агитпункте и радиоприемника.

Видимо, партком объединения «Химволокно» не серьезно подошел к вопросам подготовки к предвыборной кампании. Поэтому так нечетко и неорганизованно началась работа.

Д. ЧЕРТИХИНА.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС, работники прокуратуры города Балакова в тесном контакте с другими правоохранительными органами под руководством городской партийной организации примут все необходимые меры в том, чтобы сделать свою работу более наступательной и обеспечить надежный общественный порядок в городе.

П. ПУГАЧЕВ,
прокурор города, советник юстиции.

Насстречу пленуму горкома КПСС

Активная жизненная позиция

Современный этап коммунистического созидания, динамизм социально-экономических процессов и духовной жизни советского общества, резкое обострение идеологической борьбы на международной арене — все это представляют возрастающие требования к процессу коммунистического воспитания студенческой молодежи.

Комплексному подходу к делу коммунистического воспитания студентов Балаковского филиала политехнического института содействуют планы идеино-политической работы и мировоззренческой подготовки студентов, составленные на весь период их обучения в вузе. В разработке и реализации этих планов участвуют практически все кафедры, в том числе и специальных дисциплин. Воспитание студенчества стало предметом особой заботы каждого преподавателя филиала.

К воспитанию будущих специалистов мы стараемся привлекать всех преподавателей филиала, а это в значительной мере поышает, с одной стороны, эффективность всей идеино-воспитательной работы со студенческой молодежью, а с другой стороны, личную ответственность каждого преподавателя-воспитателя за успех этой работы. Не только кафедра марксизма - ленинизма решает задачи коммунистического мировоззрения студентов, а весь коллектива преподавателей филиала занимается этим важным делом.

Повышение социальной активности, творческой инициативы наших студентов в огромной степени зависит от формирования их нравственного облика.

Для молодого человека очень важно знание моральных норм, принципов и правил, умение ими пользоваться. Нравственное неизвестно чрезко многими бедами. И все же знание этической теории само по себе не предохраняет от ошибок — избежать их учит практическая деятельность.

Проблема в том, как их уменьшить. И здесь многое зависит от умения нас, старших, передать молодежи свой нравственный опыт. Нравственная сторона доверия молодежи не должна «обходить» мелочи будней, повседневные ситуации. Преподаватель, который трудится вместе со студентами на субботнике, а не выступает в роли наблюдателя, преподаватель, который добивается наряда с идейной убежденностью силы и уточченности чувств, воспитывая наряду с потребностью в знаниях в труде потребность в дружбе, в красоте человеческих отношений, являет собой нравственный пример для студентов.

«Сложности и трудности воспитания, — говорил В. А. Сухомлинский, — вовсе не в том, что изобилие материальных и духовных благ таит в себе какую-то опасность. Просто чем больше радостей жизни мы даем молодому поколению, тем заботливее и настойчивее должны вкладывать в юные сердца теморальные ценности, те святыни, без которых жизнь превратится в прозябанье».

Наибольшее воспитательное воздействие на идеологическое формирование будущего специалиста оказывает изучение общественных наук. Кафедра марксизма - ленинизма филиала накопила определенный опыт системного изучения студентами общественных дисциплин истории КПСС, марксистско - ленинской философии, политической экономии, научного коммунизма. Практика показывает, что большинство студентов серьезно относятся к получению

теоретических знаний в области марксистско - ленинской теории. Такие преподаватели — обществоведы, как доценты Ю. И. Кедров, Л. Р. Миролюбова, В. В. Суворова, Л. А. Рябухин, А. Г. Кулагина, умеют сочетать преподавание общественных наук с конкретными задачами коммунистического строительства. И приятно сознавать радость своего труда, когда знания, получаемые студентами в процессе изучения общественных наук, содержат высокий воспитательный заряд, превращаются в убеждения, стимулируют практическую деятельность молодых специалистов.

Андрей Герашенко, Ольга Трунова, Сергей Сафонов, Владимир Чуприков и многие другие студенты и целые академические группы успешно претворяют в учебе лозунг: общественные науки сдавать без троек. В комплексе мер по идеино - политической подготовке студентов важное место занимает конкурс научных студенческих работ по общественным наукам.

Воспитание высоких морально-политических качеств студенчества осуществляется всем социалистическим укладом нашей жизни, активным участием студентов в решении главных задач коммунистического строительства. В учебном заведении эффективность коммунистического воспитания зависит главным образом от идеино - учебного процесса и работы со студентами во внеучебное время, от организации производственной практики, вовлечения юноши и девушек в общественно - политическую деятельность. Следовательно, весь уклад жизни вузовского коллектива должен оказывать благотворное моральное воздействие на студентов — воздействие, отвечающее принципам и нормам нашего общества. Еще в студенческие годы мы имеем возможность воочию убедиться, насколько эффективно ведет процесс коммунистического воспитания студентов. Студенческие строительные отряды, участие в строительстве «Дороги Родины», оказание помощи сельским строителям, шефство над ветеранами войны и труда, сельскохозяйственные работы во уборке урожая, благоустройство родного города, — вот формы проявления коммунистической сознательности студентов. И следует отметить, что эти жизненные экзамены балаковские студенты сдают на «отлично».

За последние годы широкое развитие в филиале получили такие действенные формы нравственного воспитания студентов, как факультет общественных профессий, школа молодого лектора, общественно - политическая практика.

Большое место в профессионально - нравственном воспитании студентов занимает производственная практика, в ходе которой они знакомятся с жизнью трудового коллектива, с его моральным климатом, осознают силу и ответственность государственного плана, на выполнение которого мобилизован коллектив. Выпускники вуза — инженеры и, естественно, что их служебная деятельность включает в отношения с подчиненными. К сожалению, в техническом вузе мало учат студентов нормам и этике руководителя производства. Безусловно, с различными аспектами профессиональной этики знакомят студентов преподаватели кафедр, рассматривая в своих лекциях вопросы, связанные со стилем руководства, отношением руководителя к подчиненным, формированием в коллективе здорового морально-климатического, что является непременным условием успешной работы будущих инженеров. На производственной практике stu-

dент имеет возможность стать частью рабочего коллектива и участвовать во всех его трудовых делах и традициях.

Воспитательные возможности трудового коллектива очень велики. Вся совокупность связей и отношений людей в коллективах объективно способствует развитию социальной активности будущих молодых специалистов. Лучшие черты коллектива завода, стройки постепенно становятся достоянием каждого студента, принятого в этот коллектив даже из непродолжительный период практики, равно как и отрицательный « опыту » также находит отражение в его сознании и поведении.

Партийным, комсомольским организациям предприятий и строек, куда приходят на практику, а затем и на работу студенты и выпускники вуза, необходимо уделять несравненное внимание вопросам привлечения молодых юношей и девушек к борьбе за экономию и бережливость, ликвидацию простое оборудования, повышение организованности и дисциплины. Все это способствует воспитанию у каждого молодого человека чувства рачительного хозяина народного богатства, учит их мыслить по-государственному. Поэтому значение практики, как неотъемлемой части подготовки студентов, усиливается.

Исключительную роль в коммунистическом воспитании студентов играет общественно-политическая практика. В филиале общественно-политическая практика стала одним из главных направлений коммунистического воспитания студентов. Студенческие строительные отряды, участие в строительстве «Дороги Родины», оказание помощи сельским строителям, шефство над ветеранами войны и труда, сельскохозяйственные работы во уборке урожая, благоустройство родного города, — вот формы проявления коммунистической сознательности студентов. Стало уже традицией у балаковского студенчества — общественно - политическую практику проводить в течение всего учебного года.

Наша страна черпает кадры для хозяйственной, партийной, государственной, дипломатической, всей общественной деятельности главным образом из числа специалистов, которых готовят высшая школа. Сегодняшние студенты, усвоив культурные ценности, накопленные веками, в самом ближайшем будущем должны принять активное, творческое участие в разработке и выполнении планов коммунистического строительства, должны служить интересам партии, интересам народа.

А. ДВОРЯДКИН,
директор филиала политехнического института, член горкома КПСС.



Завод самоходных землеройных машин является базовым предприятием, где проходят производственную практику учащиеся школ №№ 2, 19 и 21. Здесь ребята изучают специальности токаря и фрезеровщика. Они не только получают трудовые навыки, но и овладевают мастерством станочника. Многие из них затем приходят на предприятие и работают в цехах завода.

Так, после окончания школы № 2 пришел в инструментальный цех и Борис Чернышов. Он стал не только хорошим производственником, но и успешно сдал экзамены на вечернее отделение Балаковского филиала Саратовского политехнического института по специальности технологии машиностроения, металлорежущих станков и инструментов.

НА СНИМКЕ: бригадир комплексной бригады В. Субботин и Б. Чернышов ведут разметку газорезного копира.
Фото А. Ашимова.

Неиспользованные резервы

Трудно начать второй год одиннадцатой пятилетки коллектива завода РТИ-2 производственного объединения «Балаковорезинотехника». Первые четыре месяца он работал ниже своих возможностей. План по производству формовых изделий выполнен на 95, по объему товарной продукции — на 96,3 процента. Недодано продукции на 343,2 тысячи рублей.

Наибольшая доля невыполнения плана падает на коллектива цехов №№ 15 и 16. Первым план четырех месяцев по товарной продукции выполнен на 89,7 процента, вторым — на 88,7. В цехе № 15 вместо 613 тонн формовых изделий по плану изгото- влено 542,6 тонны, в цехе № 16 это соотношение не лучше: 279,7 тонны при плане 310 тонн. Не выполняется заводом и каждым цехом в отдельности плановое задание по выпуску продукции в развернутом ассортименте. Самый низкий результат по этому показателю в цехе № 15.

В чем же причины такого отставания коллектива?

Одна из них — простой оборудования. Только за три месяца года внеплановые простой оборудования по заводу составили 54528 машино-часов. Это неизбежно повлекло за собой штурмовщину, нервозность, срывы ритмичности работы. Самое трудное положение, связанное с простой оборудования, сложилось в цехе № 16.

Неритмичная работа предприятия снижала возможности выполнения плана выпуска товарной продукции только за первый квартал на 570 тысяч рублей. Немалый резерв таится и в бригадной форме организации труда, которая наиболее полно отвечает задачам современного производства. Сегодня в девяносто шести бригадах завода работает 90,4 процента рабочих. В каждой третьей бригаде введена оплата труда по годовой продукции. Но полной отдачи от внедрения этой прогрессивной формы пока нет, так как сделаны только первые шаги.

Несмотря на то, что на заводе

удельный вес продукции с государственным Знаком качества в общем объеме производства пре- восходит плановые показатели на 2 процента и производится 165 видов деталей с почетным пятиугольником, имею место немалые потери от брака. Они ведут не только к удорожанию продукции, увеличению расхода сырья, материалов и энергии, снижению производительности труда, но и к нарушению нормального хода производственного процесса и уменьшению выпуска продукции. Только за первые три месяца года завод потерял от брака 32,5 тысячи рублей. Половина этих потерь приходится на цех № 15.

Во всех цехах неэффективно используются резервы снижения себестоимости продукции. Имеет место перерасход сырья и материалов, где основными причинами являются плохой учет сырья на участке заготовок и в цехах, повышенный процент брака, нарушения технологии производства. Нет должной борьбы с не-производственными потерями рабочего времени, по снижению выпуска бракованной продукции, уменьшению простое оборудования. Перерасход средств только в связи с плохим обслуживанием и несвоевременным ремонтом оборудования составил в первом квартале года 46,5 тысячи рублей.

Примерно такое же положение с выполнением плана было у коллектива завода в прошлом году. Тогда план по товарной продукции за четыре месяца был выполнен на 99,7 процента. Но уже во втором квартале завод сумел ликвидировать отставание и план на полугодие выполнил.

Резервы у коллектива есть. Апрельский план в этом году им выполнен на 102 процента. Значит, есть и надежда, что, используя все внутренние резервы, коллектив добьется выполнения плана полугодия и сумеет завершить второй год пятилетки достойно.

Н. ПИСАНОВА,
наш внештатный корреспондент.

ГОТОВИМ ПОПОЛНЕНИЕ

О том, как лучше подготовить молодежь к службе в Вооруженных Силах СССР, шел разговор на очередном заседании комитета содействия военкомату.

С информационным сообщением по этому вопросу выступил начальник отделения гороноеномата В. А. Гречев. Отмечая повышение требований к качественному отбору молодежи на службу в Со-

ветскую Армию, он подчеркнул, что нынешнее пополнение молодых воинов должно быть еще более грамотным, сознательным, дисциплинированным, преданным делу партии и народа.

Руководитель секции по работе с призывающей и допризывающей молодежью В. И. Егоров одобрил заранее начатую военкоматом подготовку молодежи к осеннему призыву.

Ряд предложений по улучшению этой работы внесли председатель комитета содействия военкомату, полковник запаса Н. Г. Синицын, члены комитета содействия С. А. Полчук, А. Р. Плачев и другие.

А. СОЛОБЬЕВ,
секретарь комитета содействия военкомату.

О любительском рыболовстве

В редакцию пришло письмо от группы рыболовов-любителей завода им. Дзержинского с просьбой рассказать о правилах, сроках и местах рыбной ловли в 1982 году в свете постановления Совета Министров СССР о дополнительных мерах по усилению охраны рыбных запасов.

Чтобы спортивный и любительский лов проходил без нарушений правил рыболовства, напоминаем, что 20-километровая запретная зона для всякого рыболовства на Волге в нижнем бьефе Саратовской ГЭС остается и в 1982 году. Для спортивного и любительского лова рыбы в указанной зоне выделены участки: вдоль левого берега Волги от высоковольтной линии в районе деревообделочного завода до Ревяки; вдоль правого берега — от северной окраины села Девичи Горки до пансионата «Светлана». Здесь можно ловить рыбу только членам общества охотников и рыболовов, летом — с берега с применением одной удочки с двумя крючками, а также спиннингом с одним якорьком на одного рыболова, а с лодки с удалением от берега не более 50 метров; зимой — с удалением от берега не более 50 метров, используя при этом разрешенные орудия лова рыбы. Улов не должен превышать 5 килограммов на одного рыболова за один выезд, за исключением случаев, когда вес одной лойманной рыбы превышает 5 килограммов. Ловить рыбу на острове Пустынном запрещено, т. к. он входит в запретную для всякого рыболовства зону.

В целях привлечения общественных организаций к активному участию в работе по охране и воспроизводству рыбных запасов, развития организованных форм любительского и спортивного рыболовства, а также создания на водоемах благоприятных условий для отдыха населения Совет Министров СССР принял постановление «О дополнительных мерах по усилению охраны рыбных запасов и улучшению организации любительского и спортивного рыболовства». В нем предусматривается дальнейшая работа по передаче водоемов обществам охотников и рыболовов для организации спортивного и любительского рыболовства. Изменился режим любительского рыболовства. Если ранее на переданных в пользование обществам охотников и рыболовов водоемах право лова предоставлялось всем гражданам, независимо от их членства, то в соответствии с новым постановлением в водоемах на участках водоемов, где любительское и спортивное рыболовство организуется обществами охотников и рыболовов, лов рыбы разрешается только членам этих обществ.

В культурных рыбных хозяй-

ствах обществ охотников и рыболовов, как и прежде, любительский лов рыбы осуществляется по разрешениям, выдаваемым этими обществами бесплатно или за плату.

Размеры платы за спортивный и любительский лов рыбы на водоемах, переданных или закрепленных за обществами охотников и рыболовов, а также категориями лиц, освобождаемых от платы, устанавливаются в порядке, определяемом Советами Министров союзных республик. Следует отметить, что размер платы весьма умеренный. Так, на водоемах или участках водоемов, закрепленных за обществами, за исключением культурных, не члены обществ охотников и рыболовов уплачивают в сутки 30 копеек. На культурных рыбных хозяйствах любительского и спортивного рыболовства члены обществ, а также имеющие льготы, платят 50 копеек, не члены обществ — одна рубль — в сутки, при ловле на прудах — 2 рубля.

Льготами пользуются Герои Советского Союза и Социалистического Труда, награжденные орденами Славы трех степеней, инвалиды Отечественной войны, инвалиды труда I—II групп, учащиеся до 16 лет и общественные инспекторы, активно участвующие в охране и воспроизводстве рыбных запасов.

Инвалиды войны и труда I и II групп платят только ежегодный членский взнос в размере одного рубля, путевки к бильям выдаются бесплатно. Все другие граждане платят членские взносы на общих основаниях.

Поступающие средства используются на проведение мероприятий по охране и воспроизводству рыбных запасов, а также на оснащение и организацию рыболовных баз обществ.

По решению областного и районного Советов народных депутатов за Балаковским обществом охотников и рыболовов закреплены места, в которых оно организует спортивный и любительский лов рыбы. Это левый берег Волги — от высоковольтной линии в районе деревообделочного завода до реки Ревяки; от устья реки Б. Иргиз до хутора Тупликино, все водоемы Волго-Иргизской ноймы, включая реки и пруды, которые не используются в рыбохозяйственных целях. Разрешается на этих водоемах (кроме участков, расположенных в

Пассажирское автотранспортное предприятие
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории «Д» (для работы на автобусах). Обучение с отрывом от производства — время обучения защищается в общий и непрерывный трудовой стаж. Выплачивается стипендия в размере 85 рублей.

Обучение без отрыва от производства. Занятия начинаются с 18 часов. Стипендия не выплачивается.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, уволенные в запас из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания и сдачи экзаменов предоставляется работа водителя с обязательной отработкой на предприятии в течение двух лет.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автотранспорта.

Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская».

5—1

Трансагентство ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

Население города, пользующиеся маленькими газовыми баллончиками, что доставка их будет производиться трансагентством.

3—1

Мясокомбинат ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

скота и кроликов на убой на мяснических условиях. За справками обращаться в бухгалтерию по телефону 2-21-25.

3—2

К сведению жителей города! На улице Красноармейской, 13 ОТКРЫТ КОМПЛЕКСНЫЙ ПРИЕМНЫЙ ПУНКТ, где оказываются следующие виды услуг:

срочный ремонт обуви, услуги проката, химчистки и крашения изделий, раскрой и сметка, парикмахерские услуги (модельные мужские и женские стрижки, прически, покраска бровей, маникюр, химическая завивка).

4—4

сов и улучшению организации любительского и спортивного рыболовства. Мы попросили ответить на их просьбу районного инспектора инспекции рыбоохраны В. ШПАКОВА и председателя Балаковского отделения общества охотников и рыболовов П. ХРАПТОВИЧА.

Члены обществ охотников и рыболовов, как и прежде, любительский лов рыбы осуществляется по разрешениям, выдаваемым этими обществами бесплатно или за плату.

Размеры платы за спортивный и любительский лов рыбы на водоемах, переданных или закрепленных за обществами охотников и рыболовов, а также категориями лиц, освобождаемых от платы, устанавливаются в порядке, определяемом Советами Министров союзных республик. Следует отметить, что размер платы весьма умеренный. Так, на водоемах или участках водоемов, закрепленных за обществами, за исключением культурных, не члены обществ охотников и рыболовов уплачивают в сутки 30 копеек. На культурных рыбных хозяйствах любительского и спортивного рыболовства члены обществ, а также имеющие льготы, платят 50 копеек, не члены обществ — одна рубль — в сутки, при ловле на прудах — 2 рубля.

Напоминаем, что с 10 мая по 10 июня, когда происходит массовый нерест рыбы, разрешается ловить рыбу только с берега однажды удочкой с двумя крючками, а также спиннингом. Запрещается ловить рыбу с лодки в этот период, а в местах массового нереста рыбы как с лодки, так и с берега.

Водоемы в верхнем бьефе Саратовской ГЭС находятся в ведении Средневолжской администрации. Для спортивного и любительского рыболовства здесь отведен участок от Балакова до границы с Духовницким районом. Рыболовам-любителям необходимо внимательно изучить правила рыболовства в этих водоемах и не нарушать их.

Запрещен лов осетровых, стерляди, белорыбицы, черного и белого амура, толстолобика, а также сельди-черноспинки в период нерестового хода с 1 июня по 15 августа. Разрешается ловить раков на бечеву-леску и раколовками — 3 раколовки на одного человека с нормой вылова не более 50 раков за выезд и только для личного потребления. Запрещен ввоз в эксплуатацию водозаборных сооружений без рыбозащитных устройств.

Гражданам, имеющим плавательные средства, напоминаем, что в строго запретную для всякого рыболовства зону от плотины ГЭС вниз по течению до приверха о. Пустынного, запрещен заход всем флотом, в том числе и лодкам. А с 10 мая по 15 июня запрещен заход моторного флота, независимо от его принадлежности, в Волго-Иргизскую пойму со стороны устья рек Б. Иргиз и Ревяки.

Мы призываляем всех руководителей организаций и предприятий, всех граждан быть истинными друзьями природы, шире оказывать помощь органам рыбоохраны в борьбе с нарушениями Положения об охране рыбных запасов в водоемах СССР.

В. ШПАКОВ,
Н. ХРАПТОВИЧ.



Ленинградский завод полиграфических машин, кроме своей основной продукции выпускает изящные, легкие женские зонты.

187 тысяч таких изделий, удостоенных государственного Знака качества, получат покупатели в этом году.

На снимке: швея Лариса Катанова показывает образцы продукции нынешнего сезона.

Фото М. Блохина,
(Фотохроника ТАСС).

НА КОНТРОЛЕ «Огней КОММУНИЗМА» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

О необходимости установить телефон — автомат в доме, в письме в редакцию говорил читатель газеты М. Т. Емельянов. Письмо для принятия мер было направлено начальнику узла связи тов. Соколову. В ответе редакции он сообщил:

— Просьба граждан, проживающих в домах №№ 14, 16 по улице имени Шевченко, районным узлом связи внимательно изучена. Начальнику цеха городской телефонной сети тов. Гречишникову дано указание установить телефон — автомат в доме № 14 на улице имени Шевченко.

«Почему у дома № 1 на набережной 50 лет ВЛКСМ отсутствует детская площадка?» — спрашивала в письме в редакцию читательница газеты. Письмо для принятия мер было направлено начальнику ЖКУ объединения «Химволокно» тов. Кухтину. В ответе редакции он сообщил:

— Факты, изложенные в письме, имели место. В настоящее время к дому № 1 на набережной 50 лет ВЛКСМ завезен песок, детская площадка оборудована.

Шахматы

Идут турниры

Состоялись соревнования по шахматам на личное первенство области среди мужчин и женщин.

Звание чемпионки области завоевали спортсменки городов Энгельса, Маркса, Балакова и Саратова. В их числе были кандидаты в мастера спорта СССР А. Шестопрова и И. Тихонова, чемпионка города Саратова десятиклассница Ю. Кирсанова, талантливая шахматистка из города Маркса, девятиклассница К. Самойлова.

Особенно острой была борьба на финише. Уверенно, проведя весь турнир, вступила в спор за первое место балаковская школьница восьмиклассница С. Прудникова. Она сыграла вничью с А. Шестопровой, и это позволило другой, в прошлом балаковской шахматистке, ныне студентке Саратовского университета В. Белкиной, догнать лидеров. В результате А. Шестопрова, С. Прудникова и В. Белкина поделили первое, второе и третье места. Они набрали по 11 очков из 13 возможных, не проиграв ни одной партии. С. Прудникова и В. Белкина завоевали по кандидатскому баллу. Кто станет чемпионкой области, решит матч-турнир, который состоится в середине июня.

Девятое место в турнире заняла балаковская шахматистка В. Павленкова. Однако к несомненному успеху следует отнести ее победу над Ю. Кирсановой. Вничью В. Павленкова сыграла с А. Шестопровой и И. Тихоновой. Но проиграла более слабым шахматисткам, что не позволило ей занять достаточно высокого места.

Подтвердил первый разряд в турнире среди мужчин балаковский школьник О. Бодичев. Ниже своих возможностей сыграл чемпион города Балакова Е. Кузнецова, заняв 12 место. Первенство в этом турнире завоевал саратовский шахматист И. Дмитриев.

* * *

24 мая в шахматном клубе объединения «Балаковрезинотехника» завершились соревнования среди команд обкома нефтяной и нефтехимической промышленности. В них приняло участие четыре коллектива, в которых выступили по четверо мужчин и одна женщина.

Первое место заняла команда объединения «Балаковрезинотехника», второе — объединения «Химволокно», третье — Саратовского объединения «Нитрон».

А. АШИМОВ.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

В КИНОТЕАТРАХ

28, 29, 30 мая.

Россия.

ПРИЦЕССА ПОДВОДНОГО ЦАРСТВА — в 9, 10-30. САМОЗВАНЫ ПОНЕВОЛЕ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Космос.

МОЛОДИЛЬНЫЕ ЯБЛОКИ — в 9, 10-30. ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 85, тираж 24350.